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Загальний опис дисципліни 

Сучасні технології виробництва продукції бджільництва – галузь 

науки, яка охоплює знання з кормових ресурсів бджільництва, анатомії, 

фізіології особин, біології бджолиних сімей та особливостей їх 

життєдіяльності в різні періоди року, розведення, утримання та селекції 

бджіл, механізації виробничих процесів, патології бджіл, оцінки якості 

продукції, організації та економіки бджільництва. 

Метою вивчення дисципліни є формування у здобувачів 

професійних знань по удосконаленню оцінки та використання кормових 

ресурсів, методів розведення та селекції бджолиних сімей, репродукції 

маток, систем утримання сімей у різні періоди року, ефективності 

запилення рослин, виробництва продукції, методів оцінки її якості, 

первинної обробки і зберігання, захисту та охорони бджіл. 

Опанування цієї дисципліни дає можливість майбутнім спеціалістам 

застосування наукових основ біології медоносних бджіл і бджолиних 

сімей, особливостей їх утримання в різні періоди року, методів розведення 

та селекції, виведення маток, використати методи дослідження впливу цих 

факторів на життєздатність сімей з метою реалізації їхнього потенціалу 

забезпечення максимальної продуктивності та запилювальної діяльності. 



Теми лекцій 

Тема 1. Біологія медоносних бджіл. Особливості життєдіяльності та 

живлення бджолиних сімей впродовж року. 

Тема 2. Сучасні системи утримання бджолиних сімей у різні періоди 

року. 

Тема 3. Медоносні ресурси, методи оцінки, способи поліпшення 

кормових угідь та їх використання. Ефективні способи запилення рослин. 

Тема 4. Сучасне обладнання для утримання бджіл, вулики, лінії 

виробництва, первинної обробки продукції. Пасічні будівлі. 

Тема 5. Біологічні особливості розмноження бджіл /поліморфізм, 

партеногенез, поліандрія/. 

Тема 6. Природне роїння. Сучасні способи розмноження бджолиних 

сімей. Пакетне бджільництво. 

Тема 7. Штучне виведення бджолиних маток. Одержання плідних 

бджолиних маток за штучного введення сперми. 

Тема 8. Продукти бджільництва, технології одержання, оцінка якості. 

Тема 9. Хвороби бджіл, захист та охорона бджіл. 

Тема 10. Сучасні напрями в організації, економіці та маркетингу 

бджільництва. 

 

Теми лабораторних занять 

Тема 1. Сучасні методи оцінки стану та функціонування залоз 

внутрішньої та зовнішньої секреції у бджіл. 

Тема 2. Контроль стану бджолиних сімей у різні періоди року, 

способи визначення продуктивності маток. 

Тема 3. Сучасні способи визначення нектарної продуктивності 

рослин. Оцінка медової продуктивності місцевості. 

Тема 4. Етологія бджіл на період і за відсутності медозбору. Реакція 

бджіл на низькі і високі температури навколишнього середовища. 



Тема 5. Природні способи виведення бджолиних маток. 

Тема 6. Сучасні способи попередження ройового процесу. 

Класифікація та використання роїв. 

Тема 7. Лабораторні дослідження збудників хвороб бджіл. 

Тема 8. Особливості утримання бджолиних сімей за умов утримання 

їх у закритому ґрунті. 

Тема 9. Способи догляду за бджолиними сім’ями за різних умов 

медозбору. 

Тема 10. Сучасні системи штучного виведення бджолиних маток. 

Тема 11. Технологія штучного введення сперми бджолиній матці. 

Тема 12. Організація та проведення племінної роботи в 

бджільництві. 

Тема 13. Оцінка якості меду, визначення його походження за 

видовим походженням пилку. 

Тема 14. Технологія одержання воскової сировини, класифікація та 

оцінка якості воску. 

Тема 15. Сучасні способи виробництва біологічно-активних 

продуктів бджільництва. 
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